



- Сессия Верховного Совета РСФСР. 1 стр.
- Когда перестройка идет мимо предприятия. 2 стр.
- Письма. 3 стр.
- Отчеты и выборы в профсоюзах. 4 стр.
- Для вас, книголюб. 4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

# К ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ ПЯТИЛЕТКИ

## Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва

В ритме ускорения завершается первый год пятилетия Российской Федерации. О стремлении труженников республики закрепить и приумножить в 1987 году положительные сдвиги, наметившиеся в экономике, различных сферах общественной жизни после XXVII съезда КПСС, говорили посланцы многонациональной России — депутаты Верховного Совета РСФСР. 3 декабря в Москве, в Большом Кремлевском дворце они закончили обсуждение плана экономического и социального развития и бюджета республики на второй, решающий год двенадцатой пятилетки.

Аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Алевия Г. А., Ворончихина В. И., Громыхина А. А., Зайкова Л. И., Лягачева Е. К., Рыжкова Н. И., Шевардинова З. А., Демина Е. Н., Довжик В. И., Ельцина В. Н., Тамазишвили Н. В., Вирюкова А. П., Добрынина А. Ф., Зимилина М. В., Никонова В. П., Каширинова И. В.

Выступавшие, предлагая утвердить план и бюджет, отмечали, что характерная их особенность состоит в ориентированности на новые условия хозяйствования. Перевыполнить задания пятилетки меньше числом работников, заявил секретарь Московского горкома КПСС депутат Королев О. А. — такая задача будет решаться каждым трудом коллективом столицы. В социалистических обязательствах, принятых москвичами на двенадцатую пятилетку, главными являются факторы качественные. Это коренное преобразование имеющихся производственных сил, обновление производственного потенциала, повышение квалификации и привлечение в действие значительных резервов человеческого фактора. Выработан принципиально новый курс дальнейшего развития города с опорой на собственный производственный потенциал. С будущего года решено полностью отказаться от приема инородных рабочих.

Любые, даже самые тщательно подготовленные планы остаются на бумаге, пока к ним не присоединится работа руки, пока в их выполнении не будет вложено сердце и совесть каждого. Так начала свое выступление «Оксигидропривод» депутат Акимова Т. И. Сегодня каждый труженник понимает, что ускорение — это перестройка как прежде всего самого себя, это не только переход на новую технику и технологию, но и борьба за выпуск продукции только высокого качества. В связи с этим оратор обратила внимание на такую важную проблему, как низкое качество лебедочных изданий в Омске, которую было поручено изучить депутату. И это, несмотря на то, что в области выращивается немало сильных и твердых сортов пшеницы. Такое по-

ложение сложилось из-за того, что за последние десять лет Министерство хлебопродуктов РСФСР не уделяет необходимого внимания реконструкции и ремонту хлебозаводов, созданию нормальных условий труда и быта их коллективов.

О конкретных путях перестройки экономического механизма хозяйствования, повышении ответственности за порученное дело, реального отказа от сложившихся стереотипов говорили депутаты — секретари Московского обкома партии И. Е. Ключков, бригадир трубосборщиков Белгородского завода энергетического машиностроения имени 60-летия СССР В. И. Ханжов, председатель Госкомитета РСФСР по делам строительства С. И. Сабанеев.

Больше заниматься экономикой, влиять на факторы ее интенсификации и повышения производительности труда, улучшить качество выпускаемой продукции стали в последнее время Советы, отметил председатель Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР депутат Умалятов А. Д. Но они и их руководители должны полнее использовать свои права и полномочия, предоставляемые им законом, и работать по-новому. Однако не всегда и не все работники советского аппарата, особенно местных Советов, могут и умеют выполнять общую задачу на языке повседневных больших и малых конкретных дел, ибо это очень сложный и многогранный процесс. Ведь легче идти по старому, уже накатанному пути, чем поднять полотно и построить новую дорогу.

О перестройке стиля и методов работы советских органов в свете современных требований, благодаря чему значительно повысилась эффективность и оперативность решения проблем, возникающих в трудовых коллективах, по месту жительства населения, рассказал председатель Мурманского облисполкома депутат Валасин Ю. З. Секретарь Амурского обкома КПСС депутат Федина В. М., говоря о перспективе Дальнего Востока, превращения его в сбалансированный производственный комплекс с развитой социальной сферой, высокой культурой, подчеркнул, что для этого нужна крепкая современная индустрия. Однако ряд важных постановлений по строительству промышленности предприятий остался невыполненным. Слэшом должно идти раскатка в Госпланах СССР и РСФСР, в некоторых министерствах. Справедливый призыв поступаящих от населения нарекая министр автомобильного транспорта депутат Сухин Ю. С. Вместе с тем он высказал серьезные упреки в адрес промышленности, которая не выпускает автомобили, особо любима россиянами по производству «Шиврокет» Кур-

ской области В. Д. Грибанов, доярка колхоза-племзавода «Путь к коммунизму» Ходогорского района Архангельской области Л. П. Венедиктова.

Третий год мы работаем в новых условиях хозяйствования, сказал депутат Шубин В. С. — токарь-нарусьельник Уральского завода тяжелого электротехнического машиностроения имени В. И. Ленина (Свердловск).

Рабочая совесть должна стать первым и последним, одним словом, непреодолимым рубежом перед браком. Кому как не нам, потомкам гуського лещи и каслинских мастеров, создателя танка Т-34 и космических кораблей, так поставить дело, чтобы в ближайшие два-три года, все, что будет создано нашими руками, не уступало по качеству мировым образцам.

Всем понятно, что в период коренной перестройки экономической и социальной жизни страны одно из ведущих мест должна занимать школа, считает заместитель директора Никольской средней школы Иркутской области депутат Барышникова О. В. Это закономерно, поскольку выпускники наших школ, по-прежнему, рабочими являются в народное хозяйство. Можно с уверенностью сказать, что заметно изменилось в лучшую сторону отношение большинства учителей к своей работе.

Учители их методический уровень, эффективность и качество уроков. И в связи с реализацией школьной реформы, по крайней мере, в большинстве, подчёркнула выступавшая, Медленно перестраивается деятельность местных органов народного образования, в учебно-воспитательной работе много формализма и шаблона. Органает и то, что местные органы просвещения и педагогическая наука далеко не все сделали для перехода на новое содержание образования.

Воспросам рационального использования трудового потенциала молодежи, политизации ее мышления и формирования социальной активности юношей и девушек посвятил выступление председатель Комитета молодежи организаций организаций СССР депутат Аксенов В. А.

Начальник Главного Томского производственного и о геологического управления депутат Салманов Ф. В.

решения проблем жилья, культуры и быта. Геологи Западной Сибири работают в суровых природных условиях. Их успешная работа во многом зависит от хорошо устроенного быта. Но Миннефтегазстрой СССР, к примеру, систематически не выполняет задание по строительству жилых домов, объектов культурно-бытового назначения. А на следующий год даже не заланировал строительство для геологов почти треть жилья, двух детских садов, соору-

жений здравоохранения и соцбыта.

Выступающая подчеркнула, что сейчас большое внимание уделяется вопросам укрепления материальной базы учреждений здравоохранения, физической культуры и спорта, охране здоровья молодежи — будущим специалистам народного хозяйства, защитникам Родины.

Озабоченность вызывает то, что в ряде регионов не снижается уровень пьянства, наркомании и правонарушений среди подростков и молодежи. Это свидетельствует о серьезных недостатках в системе антиалкогольного воспитания в школах, ПТУ техникумах, вузах.

Советы народных депутатов, правоохранительные органы вместе с общественными организациями, трудовыми коллективами не должны ослаблять борьбу с пьянством и алкоголизмом, за трезвый образ жизни.

Под особым контролем комиссии находится охрана материнства и детства. Однако в этом важном деле имеются серьезные недоработки и трудности, на что указывают медленные темпы снижения заболеваемости женщин и детей, значительные трудовые потери, связанные с уходом работающих женщин за больными детьми.

В обсуждении сообщения о работе комиссии приняли участие депутаты: Булакоз Д. И. — второй секретарь Иркутского обкома КПСС, Новиков В. Г. — председатель колхоза «Рассвет» Советского района Марийской АССР, Трубилин Н. Т. — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Барыгина Т. Н. — ассистент кафедры Иркутского государственного медицинского института, Петрова В. В. — главный врач детского санатория «Белокурия» Алтайского края.

Оценкой в целом положительно деятельность комиссии, депутаты вместе с тем говорили о необходимости добиваться улучшения работы органов и учреждений здравоохранения, социального обеспечения, физической культуры и спорта, совершенствовать формы и методы связи с местными Советами народных депутатов, их постоянными комиссиями.

Было принято постановление о работе комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту Верховного Совета РСФСР. Сессия рассмотрела вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета республики Х. П. Немков. Верховный Совет утвердил указы и принял соответствующие законы и постановления.

На заседании были внесены изменения в состав постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР. (ТАСС).

# Кампанейщина — делу не помощник

На очередном заседании совет при обкоме КПСС по координации работы, направленной на экономико-энергетических, других материальных ресурсов и повышение эффективности их использования в народном хозяйстве, рассмотрел работу Тягинского района партии и Кемеровской горэлектростанции.

Второй секретарь Тягинского района партии П. П. Павлов отметил, что в 1985 году в районе была организована выставка по экономии и бережливости, в феврале этого года состоялся пленум района партии, рассмотревший задачи по экономии, рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других ресурсов, эти вопросы подробно освещает газета «Призыв», выносятся они

на заседания бюро райкома КПСС и т. д. На первый взгляд, проводится немалая работа, но, как подчеркнул член совета, носит она формальный характер. Об этом убедительно говорят конечные результаты. В прошлом году предприятия сверх лимита почти 2,5 млн. кВт·ч электроэнергии, за девять месяцев этого года перерасход приближился уже к двум миллионам. Т. е. ни выставки, ни пленум, ни другие мероприятия не пошла на пользу.

Вот бы и задуматься в райкоме партии: почему? Но внимание на этом вопросе не заострено. Причина же провалов в кампанейском подходе к важнейшему государственному делу. Нужна не кампа-

нейщина, а каждодневная, настоятельная работа, основанная не столько на лозунгах и призывах, сколько на экономическом расчете, на материальной и моральной заинтересованности людей в экономии и бережливости. Этой-то заинтересованности у большинства работников предприятия нет. В стороне от решения этой задачи остаются райком, райисполком, экономические службы, поэтому отсутствуют пункты по экономному расходованию ресурсов.

Координационный совет рекомендовал Тягинскому району партии внимательно обдумать обстановку, принять исчерпывающие меры, которые способствовали бы не растраживанию ресурсов, а их экономии.

С соответствующее решение принято и по отчету директора Кемеровской горэлектростанции П. В. Федорина.

А. ПАРШИЦЕВ.

# БУКСИР-ПЛОТОН

модель обеспечена прочным корпусом, что позволяет сплавлять лес до самого места. Конструкторы защитили двигатель от встречи с затонувшими бревнами — топлаками специальной решеткой. Все это дает возможность почти вдвое продлить обычные сроки службы бук-

сира. Малая осадка сделала его пригодным для самых мелководных рек. Комфортные условия созданы здесь для экипажа.

Ежегодно будет выпускаться несколько десятков таких мототранспортеров. (ТАСС).

# Звучит в эфире передача

# ЧТО НОВОГО У СОПЕРНИКОВ?

Шахтеры Донбасса начали добывать уголь в счет последнего месяца года. На их сверхплановом счету — более трех миллионов тонн топлива. Двадцать шахт бассейна, бывших прежде отстающими, сегодня значительно опережают государственный план.

Коллектив тридцати орденского авиационного завода в Иркутской области подвинулся вперед благодаря стараниям бригады Газдева, разверну широкие соревнования за достижение лучшего результата. На их счету уже тридцать тысяч рабочих часов трудятся в счет будущего года.

Население Томской области переняло годовые обязательства. На их счету 90 тысяч т сверхплановой нефти. Эти и другие новости из соревнующихся с Кузбассом областей услышали радиослушатели в специальном выпуске Кемеровского радио. Социалистическое соревнование с обязательными для него духом соперничества, азартом, взаимопомощью, обменом опытом — мыслымо без сравнения результатов, гласности. В решении важной задачи — придать дополнительный импульс соревнованию между Кузбассом, Донбассом, Иркутской и Томской областями — свод послыльный

# ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Пять операторов машинного дельция гостезавода «Октябрьский» в начале года залосили в различных обязательствах: получить от каждой коровы не менее пяти тысяч килограммов молока. Первой из них выполнила годовое задание доярка, кандидат в члены КПСС Ольга Дондрева, хотя план на ее группу был немалый — свыше четырех тысяч килограммов молока от коровы. До выполнения

обязательства ею остаются считанные дни. Перевыполнила задания и другие операторы машинного доения.

Животноводы хозяйства одержали еще одну трудовую победу — досрочно выполнили годовую план реализации мяса. Кроме того, хозяйством области продано 400 голов племенного молодняка.

П. ВОЛОДИН.

Кемеровский район.

спецвыпуска наверняка заинтересовали многих слушателей.

В специifice выпуска новостей (короткое время в эфире, до предела сжатая информация) есть опасность увлечься перечислением, констатацией фактов. К чести журналистов радио отметим, они избежали этого, рассказали не столько о количественных достижениях, сколько о людях, живущих и работающих в соперничестве с Кузбассом областями.

Бережно, перестройка не всегда просто в глазо измерима и у наших соперников. Наверняка возникают трудности с нашими проблемами, трудности. В будущих выступлениях — а они будут появляться регулярно — хотелось бы услышать о том, как соперники по соревнованию решают эти проблемы. Вышедший в эфир выпуск был, пожалуй, чуть-чуть изливший победный по тонусу. Этот изъян, однако, вполне простителен: журналисты в начале пути. Проведена большая работа, с которой Кемеровским радиожурналистам Г. Мызину С. Салтыкову, Л. Попову помогли справиться сотрудники радио Томска, Иркутска, и Дюзеца М. Грекова, А. Петров, П. Федотов.

Д. ШАГНАХМЕТОВ.

на заседании были внесены изменения в состав постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР. (ТАСС).





Репортер идет по городу

239, 819, 1075, 107...

Этот набор случайных чисел. Именно в таком порядке начал выдвигать их электронный датчик при розыгрыше в зале клуба Кемеровской ГРЭС подлиски на собрание сочинений И. Загребельного. На переднюю панель датчика два окошка, светящихся рубиновыми цифрами. Вот член совета...

Что вы знаете, скажи им, чтобы в порядке исключения? Приходится отказываться, начинаются обиды и т. п. Но стоит правило нарушить один раз, как исключения войдут в систему, возникнут пересуды, подымающие авторитет совета. Этого допустить мы не можем.

Прежде члены совета использовали более простое устройство. Нынешний датчик — промышленного производства, сделан одним из заводов Тулы специально для розыгрыша подлиски изданий. Он запломбирован и имеет заводской номер 44. На случай поломки в магазине подлиски изданий есть аналогичный запасной датчик. Это я пояснил для тех, кто сомневается в «честности» применяемой членами совета техники.

Вот на табло датчика мелькнул номер последнего счастливого: «1085». Публика покидает зал, а для членов совета начинается следующий этап кропотливой работы. Дело в том, что каждой семье предоставлено право подать для участия в розыгрыше лишь одну карточку. Думается, это справедливо. Но кое-кто пытается хитрить, записываются по несколько раз, рассчитывая тем самым повысить свои шансы на успех. Или записывается порознь муж и жена, имеющиеся разные фамилии. Умешренный такого рода множенств членов совета их хорошо знают и научились безошибочно выявлять.

Было много споров о том, что считать семьей, — рассказывает Ю. Д. Скорохватов. — Если взрослые дети живут с родителями — это одна семья или несколько? Если люди, не зарегистрированные юридически, живут вместе, как семья? Это вопрос по разным адресам — это семья? Все конкретные ситуации учесть в правилах и тем более проверить невозможно. Поэтому мы руководствуемся одним принципом: семья — это зарегистрированные в браке муж и жена (определяем по паспорту), а также дети, находящиеся у них на иждивении. Если взрослые сын или дочь живут с родителями, но уже имеют самостоятельный заработок — они могут участвовать в розыгрыше независимо от папы или мамы.

И вот карточки вынужденных отделить от прочих, те и другие выстраивают в алфавитном порядке. Начинается проверка. Председатель совета берет первую из вынужденных открыток и еще раз уточняет адрес (дело в том, что для жителей Кировского и Рудничного районов розыгрыш подлиски прямо там и проводится; записаться в клуб ГРЭС эти люди не имеют права). Громко объявляется первая фамилия: «Алексин». Члены совета, распределенные открытки между собой, быстро проверяют: больше карточек с такой фамилией нет. Следующая: «Аносов». Тут же обнаруживается: одна из невинных открыток заполнена женщиной по фамилии Аносова. Адреса прописки совпадают.

Односторонний вывод сделать пока трудно: это могут быть муж и жена и тогда вынужденный, выразив спортивный интерес, «яквалитфинируют» за нарушение правил. Но может статься, что это, к примеру, мать и взрослый сын, собирающий собственную личную библиотеку...

Пока что открытки Аносовых скрепляют друг с другом. В протоколе, который ведет один из членов совета, прописана фамилия делателя покупки. Когда в итоге вынужденного номера придет в магазин и предъявит паспорт для оформления подлиски, у него еще раз проверят штамп о регистрации брака. Тогда и будет сделан окончательный вывод. В дни, когда оформляется подписка, в магазине «Подлиски изданий» обязательно дежурят несколько членов совета, сверяют паспортные данные с вопросительными знаками и вводят вынужденный паспорт. Это не приемлемо, и вот он начинает апеллировать к одному из членов нашего совета. Отвечает в сторону и в толк объясняет: «Ты же меня хоро...

Иногда «сложно бывает с соседями, знакомыми», — рассказывает Юрий Дмитриевич. — Придет человек без паспорта, открытку мы у него не принимаем, и вот он начинает апеллировать к одному из членов нашего совета. Отвечает в сторону и в толк объясняет: «Ты же меня хоро...

Торговые организации рекламируют яблоки, постельное белье, украшения из жемчуга. В номере помещены объявления учебных заведений, бюро по трудоустройству, предприятий и учреждений области, службы семьи и отдельных граждан. «Панорама» отвечает на вопросы читателей, печатает кроссворд.

Вид поступок не стал дождаться, пока на железнодорожном переезде выключится звуковая и световая сигнализация и выехав на полотно дороги. В это время на встречную дала гусевую повозку. Проникнув в тоннель, водитель и два пассажира погибли.

Госавтоинспекция обращается ко всем водителям транспортных средств с просьбой проявлять максимальную ответственность при движении через неосвещенные железнодорожные переезды и в ином случае не начинать движение, если включена звуковая и световая сигнализация.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Адрес редакции: 650630, ГСП г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-35-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, угольной промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и расбурлов 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-14-12, 52-25-23, 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Маринске 2-31-20, Новокузнецке 47-02-04, Осинниках 2-35-64. Проктоевские 3-30-35.

ГАЗ СОБЩАЕТ

ПОГОДА

5 ноября по области днем ожидается небольшие кратковременные осадки, ветер юго-восточный 6—11 м/сек, местами 15—20 м/сек в секунду. Температура 2—3, местами 4—9 градусов мороза. Слабый гололед. Давление в течение дня будет падать, влажность существенно не изменится.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Table with TV and Radio programs for Friday, Saturday, and Sunday. Columns include time, program name, and channel. Includes sections for 'ТВ РАДИО', 'ТВ 5. ПЯТНИЦА', 'ПОНЕДЕЛЬНИК', 'ВТОРНИК', 'СРЕДА', 'ЧЕТВЕРГ', 'ПЯТНИЦА', 'СУББОТА', and 'ВОСКРЕСЕНЬЕ'.